

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**12 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1892**

**11-10-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**സ്പോർട്സ് ടർഫുകളുടെ നിയന്ത്രണം**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ഡോ. എം. കെ. മുനീർ , ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ, ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹീമാൻ (നൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വെഹ്റ്റ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സ്പോർട്സ് ടർഫുകളുടെ നിയന്ത്രണത്തിനായി എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. കേരള സർക്കാർ എല്ലായിടത്തും കളിക്കാനൊരിടം എന്ന ലക്ഷ്യം വച്ചാണ് 'ഒരു പഞ്ചായത്ത് ഒരു കളിക്കളം' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ സംവിധാനത്തിൽ പൊതുഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചു കൊണ്ടുള്ള നിർമ്മാണത്തോടൊപ്പം സ്വകാര്യമേഖലയിൽ വരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും സ്വാഗതം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. സ്വകാര്യമേഖലയിൽ വരുന്ന കളിക്കളങ്ങളുടെ ഗുണമേന്മ ഉറപ്പാക്കേണ്ടതും പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കേണ്ടതുമാണ്. ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത ടർഫുകൾ കളിക്കാർക്ക് പരിക്ക് പറ്റുന്നതിന് കാരണമാകുന്നുവെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് സ്പോർട്സ് ടർഫുകൾക്ക് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗരേഖകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ പ്രസിഡന്റ് അധ്യക്ഷനായി ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ടി കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമായ മാർഗ്ഗരേഖകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ നിയമ നിർമ്മാണവും സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. ടർഫുകളുടെ പ്രവർത്തനം പരിസരവാസികൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടാകുന്നുവെന്ന പരാതിയും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(ബി) ടർഫുകളിൽ നിന്നുള്ള തീവ്ര ശബ്ദം, അതിശക്തമായ പ്രകാശം, സമയക്രമമില്ലാതെ ഇരുപത്തിനാലുമണിക്കൂർ പ്രവർത്തനം എന്നിവ മൂലം പരിസരവാസികൾക്ക് നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെല്ലാം പരിഹാര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്. കേരള സർക്കാർ എല്ലായിടത്തും കളിക്കാനൊരിടം എന്ന ലക്ഷ്യം വച്ചാണ് 'ഒരു പഞ്ചായത്ത് ഒരു കളിക്കളം' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ സംവിധാനത്തിൽ പൊതുഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചു കൊണ്ടുള്ള നിർമ്മാണത്തോടൊപ്പം സ്വകാര്യമേഖലയിൽ വരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും സ്വാഗതം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. സ്വകാര്യമേഖലയിൽ വരുന്ന കളിക്കളങ്ങളുടെ</p>

		<p>ഗുണമേന്മ ഉറപ്പാക്കേണ്ടതും പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കേണ്ടതുമാണ്. ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത ടർഫുകൾ കളിക്കാർക്ക് പരിക്ക് പറ്റുന്നതിന് കാരണമാകുന്നുവെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് സ്പോർട്സ് ടർഫുകൾക്ക് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗരേഖകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ പ്രസിഡന്റ് അദ്ധ്യക്ഷനായി ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ടി കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമായ മാർഗ്ഗരേഖകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ നിയമ നിർമ്മാണവും സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. ടർഫുകളുടെ പ്രവർത്തനം പരിസരവാസികൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടാകുന്നുവെന്ന പരാതിയും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>ടർഫുകളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	<p>(സി) ഉണ്ട്. കേരള സർക്കാർ എല്ലായിടത്തും കളിക്കാനൊരിടം എന്ന ലക്ഷ്യം വച്ചാണ് 'ഒരു പഞ്ചായത്ത് ഒരു കളിക്കളം' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ സംവിധാനത്തിൽ പൊതുഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചു കൊണ്ടുള്ള നിർമ്മാണത്തോടൊപ്പം സ്വകാര്യമേഖലയിൽ വരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും സ്വാഗതം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. സ്വകാര്യമേഖലയിൽ വരുന്ന കളിക്കളങ്ങളുടെ ഗുണമേന്മ ഉറപ്പാക്കേണ്ടതും പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കേണ്ടതുമാണ്. ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത ടർഫുകൾ കളിക്കാർക്ക് പരിക്ക് പറ്റുന്നതിന് കാരണമാകുന്നുവെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് സ്പോർട്സ് ടർഫുകൾക്ക് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗരേഖകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ പ്രസിഡന്റ് അദ്ധ്യക്ഷനായി ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ടി കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമായ മാർഗ്ഗരേഖകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ നിയമ നിർമ്മാണവും സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. ടർഫുകളുടെ പ്രവർത്തനം പരിസരവാസികൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടാകുന്നുവെന്ന പരാതിയും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ